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Mbl pacCcMOTpPUM:
1) Utepartopsi;

2) CuCcOoYHbIE BCTPAUBaHUS;

4) JleHUBbBIC BbIUUCJICHHSI;

5) I'eneparopsi;

g
y
3) I'enepaTopHbie BbIpaKEHHS; '.
5

6) Monays Itertools.
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MTepaTopbl

MTepaTop — CYWHOCTb, YKka3biBalolada Ha
eaVHULY OaHHbIX B MOTOKE OaHHbIX. ITa

, CYWHOCTb obnapgaeT eOQNHCTBEHHbIM METOOOM
next(), KOTOPbIN BO3BpaLWlaeT Cneayowmnii y
) 9/IEMEHT B NOTOKE. "
3’ B kayecTBe NnoToOKa AAaHHbIX MOTYT BbICTyI'IaTb
. NTepupyemble CTPYKTYPbl OaHHbIX (CAUCKW,
s KopTexwu, cnoeapu, CTPOKU), hainbl v np. a
;‘ Bce doyHKUMK, NPpUHMAIOLWME CTPYKTYPbI

OAaHHbIX, HEABHO MONy4aloT MTepaTop ONA HUX. i
B HMX Bcerga MOXHO nepenaTtb Uteparop.
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MTepaTophl
>>> L = [1, 2] 1
>>> 1t = 1ter (L)

, >>> print it |
* <listiterator object at 0x8e828ac> Yy
>>> jt.next () '-

o« 1
1? >>> jt.next ()
2
>>> 1t.next ()

Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#7>", line 1, in <module>
it.next()

. StopIteration
-‘\.
4 ) 4
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>>>

>>>

MTepaTophl

for 1 in L:
print 1

for 1 in 1iter(L):
print 1

(1,

iterator iter (L)

tuple(iterator) #list
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' MTepaTophl

L

E}: >>> jterator = iter(L)
1 >>> a, b = iterator

. >>> a, b

— (1, 2)

[('a', 1), (5, True), (7, 'abc'
dict(iter (L))

5: True, 7: 'abc'}
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MTepaTophl

>>d = {'Mon': 1, 'Tue': 2, ... , 'Sun': 7}
>>> for key 1in d:
coe print key, d[key]

-~ Wed

sSun

Fri
5 Tue
j{j sSat
' Mon
Thu 4

R OO DNOLd W

|
—

5 .
. o

Y cnosapen ecTb MeToabl iterkeys, itervalues, iteritems, Bo3BpallatoLime

NTepaTop Ha KJIIOYKN, 3HAYEHNA, KOpTeXu (K4, 3HadeHune). Hanpumep,

for key, value in d.iteritems(): byoeT nocnegoBaTesibHO 3aMUCbIBaTb B key KJ1H04W,

a B value — cooTBeTCTBYlOLWME UM 3HaYEeHUNA (paCclakKoBKa KopTexxa). 1

e d’ O pu' LA R 0 e
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' MTepaTopbl

f = file("text.txt", "r")
for line in f:
print line

gl
y
B pe3ynbTaTte noaydunm: '.
string #1
string #2

A& ) Y LU A ¢
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MTepaTopsbl ,

Ba>KHO TO, 4YTO UTepaTop «3afMoOMUHAET» MMEHHO

no3nunio eonHMUbl AaHHbIX B U3SMEHAKLWEMCHA CINMNCKeE

?f B V. Ay« =37 N
o
-

(B c/ly4ae co csioBapém byneT creHepupoBaHoO

‘ NCKJTII0YEeHMne):

!;l
) 4
>>> L = [1, 2, 3]
>>> it iter (L) '.
léi

>>> 1t.next ()
1
>>> L.insert (0, 0)

>>> T,

[0, 1, 2, 3]

>>> 1t.next ()

1 #a He 2, KaK MOXHO Obu10o Obl NPennosioXUTb il_
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[lonb3oBaTenbckne ntepartopbl
L

NTepaTopbl MOTyT ObITb BecKkoHeYHbIMW. TOHATHO,

HTO TaKNE NTEPATOPbI HE YKaA3bIBAlOT Ha CTPYKTYPY

OaHHbIX N pann, pesynbtaT UX pabdboThbl
reHepupyeTcd «Ha xoay». And 3T1oro odbbi4HO
NCMONb3YITCA PYHKLUNN-TeHepaTopbl (CM. aanee).
Mpwn paboTe c 6ecKoOHEeYHbIMU NTepaTopaMi
HeKOoTOopble BCTPOEHHblIe PYHKLUNN 3aUNKNNBAIOTCA.
Hanpumep, max(), min(), list(), tuple(), onepaTopsbl in 1 not

IN, @ TakK>XXe uunkn for.




Py V.| BBy €= A N
MTepaTtopbl — npleep Ne 1

class 1nf1n1te_1terator:
def init (self):

self.counter = -1

def iter (self):

return self

def next(self):
self.counter += 1
return self.counter

>>> 1t = infinite iterator()
>>> it.next()
0 # M Tak panee 0o 6eCKOHEYHOCTH
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NTepaTtopbl — npumep N2

class counter:
def init (self, maximum):
self.counter = -1
- self.maximum = maxlimum

return self

def next(self):
self.counter += 1
if self.counter < self.maximum:

4
y
def iter (self): "
léi

return self.counter
ralise StoplIteration()

‘ K
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NTepaTtopbl — npumep N2

ol

>>> 1t = counter(4)
>>> for x 1in 1it:
print x,

01 2 3
>>> 1t.next ()

Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#5>", line 1, in <module>
it.next() ‘

File "/home/nikita/example.py", line 9, in next
raise StopIteration()

StopIteration

Y L wd <y
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NTepaTtopbl — npumep N2

def send(self, wvalue): L
self.counter = value -1
return self.next()
>>> ¢ = counter(20) &
>>> c.next () "
0

>>> c.send(18)
18

>>> c.next ()
19

>>> c.next ()
StopIteration

-
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NTepaTtopbl — npl/lMep Ne3

class fibnum:
def init (self):
self.fnl =1
self.fn2 =1
l def iter (self):
return self
= def next(self):
oldfn2 = self.fn?2
self.fn2 = self.fnl
self.fnl += oldfn2

return oldfn2

for i in fibnum():
print 1i
if 1 > 50:
break
112 358 13 21 34 55

() Y L] wd P
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' NTepaTopbl — npumep Ned

Ly Class simple ints:

c. def __init (self):
: self.num = 1
- def iter (self):
— return self

def next(self):
while True:

else:

self.num += 1
for x in xrange(2,self.num/2+1):
i1f self.num
break

X==

return self.num

—rCh

ol

:
5

1
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NTepaTtopbl — npumep N4

>>> s = simple ints()
>>> for num in s:
print num,
if num > 100:
break

2 35 7 11 13 17 19 23 29 31 37 ‘
41 43 47 53 59 61 67 71 73 79 83
89 97 101

}‘“ﬂ:m"‘\ ) U T~
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NTepatopbl — npumep N95 :

class node:
def init (self, value=0, g

r-

left=None, right=None):
self.value = value

- self.left = left

— self.right = right

) def iter (self):

f return inorder(self)
l

n3 = node(3, nl, n4) G °
n9 = node(9)
noé node (6, right=n9)

., root = node(5, n3, né6)
J‘-’ L

b
| .
¢« nl = node(l) °

_‘ n4d = node(4)
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NTepatopbl — npumMep N5

>>> list(root)

-t
- [ll 3! 4! 5! 6! 9]

[ .
IE class 1norder:

g
L def init (self, t): )’
self.value = t.value "
self.dir = "left"
self.left = i1norder(t.left) 0
if t.left != None else NoOne
self.right = inorder(t.right) |
if t.right != None else NONhe
iter (self):
return self

L ~w—=t1



I/ITepaTopbl — anMep N°5
class 1inorder:
kkkk*k*k npouOﬂ)KeHme kkkk*k*k
def next(self):
1f self.dir == "left":
try:
1f self.left 1is None:
ralse StopIteration|()
return self.left.next()
l}j except Stoplteration:
5 self.dir = "right"

LE return self.value
s else:
1f self.right i1is None:
‘ ralse StopIteration|()
return self.right.next
] g ()

«@& ) 4 © A
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BOINPOC !

class cycle iter:
def init (self, L):
self.L, = L
self.index = -1

def iter (self):

!;l
)
return self "
def next(self):
1f len(self.L) == N
ralse StopIteration|()
self.index += 1 ’
1f self.index >= len(self.L):

self.index = 0
return self.L[self.index]

(<) 4 LU A ct)l
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BOINPOC !

>>> L = ["A", "B", "C"]
>>> it = cycle iter(L)
>>> 1t.next()

X

>>> L.insert (0, "Z")
>>> I,

['Zz', 'A', 'B', 'C']
>>> 1t.next()

# 2272

>>> 1t.next()
IZI

>>> del L
>>> 1t.next()

#2272 b W

JCTT v, VY. -
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OTBET !l %

>>> L = ["A", "B", "C"]
>>> it = cycle iter(L)
>>> 1t.next()

g &

= >>> L.insert(0, "Z")

— S>> T,

[IZI , IAI , IBI , ICI] '
>>> 1t.next() |
L >>> A #tnTepatTop NOMHUT NO3UUUK B CNUCKE 5

“ >>> it.next()
IZI
>>> del L

‘ >>> 1t.next()

‘>>> '"A' #MNOKA XOTb OOHa CCbIJ'IKa_ XMBA. . .
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Cnnco4Hble BCTpanBaHUS
List comprehensions

>>> L = []
>>> for x i1n xrange(1l0):
L.append(x)

>>> 1,
(o, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9]

>>> [x for x 1n xrange(10)]
[OI 1! 21 31 41 51 61 71 8! 9]

(P Y L[| W ¥
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CnuncoyYHble BCTpanBaHUS

>>> L = []
>>> for X 1n xXrange(1l0):
1if x & 2 ==
L.append(x)

g
b %
>>> T, |
[0, 2, 4, 6, 8] '.

>>> [x for x 1in xrange(10)
1if x 8 2 == 0]
[0, 2, 4, 6, 8]

}""ﬂ:'_,‘"\ F U T R
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CnuncoyYHble BCTpanBaHUS

>>> L = []
>>> for 1 1n xXrange(3):
for j in xrange(3):
L.append(10*1i+7)

>>> [10*1+] for 1 1n xrange(3) 5

for j in xrange(3)]
(0, 1, 2, 10, 11, 12, 20, 21, 22]

Y L WAy




Cnnco4Hble BCTpanBaHUS

Ly >>> L = []
C. >>> for i in xrange(4):
for j in xrange(4):
if i < js
L.append((i, Jj))

>>> [(1, J) for 1 in xrange(4)
for j in xrange(4) 1if i < J]
[(0, 1), (O, 2), (O, 3), (1, 2), (1, 3), (2, 3)]




LB TE T Do+ CTA N
i CnuncoyYHble BCTpansaHnS
Hl

\ expression for item1 in sequence if conditionT
.

L

for item2 in sequence? if condition2 ... ]

' Takoe Bblpa)keHne OeNCTBYET KaK BJIOXKEHHbIE

_

— LKl (C HeobA3aTEeNbHbIMU YCOBUSAMU), K
pe3ynbTaTaM KOTOPOro NMPUMEHSAETCS BblPpa>KeHUNE '.

{ expression. [1pn 3TOM BeCb CMNCOK COXPaHSAETCS B

‘I
l. namaTn. Hanpumep,

!_'z >>> t = 100

‘ >>> [x**2 + t for x 1n range(1l0)
‘ if x $ 2 == 0]

(100, 116, 136, 164]

e’ @ | Wt—- . A
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Cnnco4Hble BCTpanBaHUS

3BNe4YéM nepBbie SNEMEHTbI U3 CMUCKOB...

1 >>> list of lists = [ 1/

3
61,
9

:

\ln-hl—‘

- - )

2
5
8

- - )

l}: >>> for list in list of lists:
list[0] #KNnageM ero B CMNUCOK

|

>>> [1list[0] for list in list of lists]
[1, 4, 7]

- Y)Y L Widdd <y 1
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Cnnco4Hble BCTpanBaHUS

3Bne4yeM anemeHTbl Homep 0 1 2 U3 CNNUCKOB...

>>> list of lists = [ 31,
6],
911

\ln-hl—‘

- - )

2
5
8

- - )

list[0] #KnapeMm ero B CMNUCOK
list[2] #KJlapeM ero B CNUCOK

>>> for list in list of lists: '.
.o !éi

>>> [x for list in list of lists
for x in (list[0], list[2])]

Fé .o
¢ #T0 Xe caMmoe:
i

[1I 3’ 4’ 6’ 7’ 9]

' y
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BOMPOC !

Yto 6yneT BbiIBEAEHO HA KOHCONb?

e >>> list of lists = [] Iy

N >
N N~ ™
co U N
O o W

) ) )

]]

->>> [func for list in list of lists 5

a

for first x in (llSt[O],
for func in (first x ** 2,)][1]

$
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OTBET !l
16

>>> list of lists = [|

ol

17

-

N =
-

o U1 N
|

O o W

-

17
4 4 :]

if for first x in (list[O0],)
for func in (first x ** 2,)]
[1, 16, 49]

f
a

>>> [list[0] ** 2

>>> [func for list in list of lists '.

for list in list of lists]
1, 16, 49]
"'"'U C4O LU A ¢ cfl



CnuncoyYHble BCTpanBaHUS

HenooCTaTKM CMNCOYHbIX BCTPaMBaHUN: L
 * OHWM pacxopyloT pecypchl;
« CNNCKWN BCerga KOHe4Hbl. y

}, Xo4yeTca nTepupoBaTbCA NO CMUCKY, KOTOPbIN MOXKET ObITb r
l becKkoHeYHbIM, HE pacxonys pecypchl. T.e. xoTenoch bbl oy

NMMETb BO3MOXXHOCTb MOJIY4YUTb UTEPATOP BMECTO CMUCKA.

AHaNoOrM4HO TOMy, Kak BMeCTo (PpyHKLUWK range() MOXXHO

NCMOJ1b30BaTbh PYHKLMIO xrange().

) o od 7Y

1
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i ["eHepaTopHbIe BblipaXXeHMS

- JencTtByeT aHa/IOFMYHO reHepaTopy CMUCKOB, HO L
~ reHepupyeTcs He BeCb CMNCOK, @ MTepaTop Ha Hero.

= 3Ha4vyeHuns byayT BblHNCAATLCA MO Mepe Bbl30BaA Y }’
. ntepaTtopa Metoada next(). T. 0. reHepaTOpPHLIE Bblpa>KeHus r
'3/ Bobpasin B cebs BCE nyyllee oT UTEPATOPOB (SKOHOMUS

, PECYpPCOB, BO3MOXXHOCTb paboTbl C 6ECKOHEYHbIMMU E
_L: nocnenoBaTebHOCTAMWU) N CMNCOYHbIX BCTPanBaHUN a

b (MPOCTON N KOPOTKUN CUHTAKCUC).

‘ Bbipa>keHne npun 3TOM NMULLIETCA B KPYTIbiIX CKOBKaX. l-

A oy LT waL e —=t]




[ eHepaTOpHbIE Bbipa>XeHNS

? s V.l Aoty AT RN
3

-
¢ >>> line list = [" abc ", "ab", "a b "] l.

L- >>> [line.strip() for line in line list] -}f
__['abc', 'ab', 'a b']
>>> stripped iter = '.

(line.strip() for line in line 1list)
>>> stripped iter.next()
f"abc
>>> stripped iter.next()
'ab'

(

B

4 L -
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< CnncoYHble BCTpanBaHUA vs

l [ eHepaTopHbIe BblpaXXeHUS

O\

* CrHCOYHbIEC BCTPAUBaHHS HEJIb3sI HCIOJIb30BATh
1 NJ1s1 TEHEpalMK OECKOHEUYHBIX CITUCKOB, a
r€HEepPaTOPHBIE BBIPAKEHUST — MOKHO.

|

» ['eHepaTOpHbIE BHIPAKEHUS BCEraa MUIyTcs B (),

{ HO €CJIM MbI IlepeJaeM UX B (DYHKIIHIO, CKOOKH OT
l‘ ' (pyHKIMH CUHTAIOTCS (BTOPBHIE HE CTABHM):

v )
;‘ >>> sum(len(line) a
‘ for line in line list) 1,

13

1
(<) “4Y4 LU A P¥ A
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CnncoYHble BCTpanBaHUA vs

[ eHepaTOpHbIE BbipaXeHNS g
y
X

c. * [Ipu pabote c reHepaTOPHBIMH BBIPAKEHHSIMH
: HaJ10 OBITh OCTOPOXKHBIM C IIepeonpeacsicHueM
> r100aJbHBIX IIEPEMEHHBIX U (PYHKIIUH:
>>> def f(x):
{ c oo return x**2
">>> 1t = (f(x) for x 1in xrange(2, 10))
l"_ >>> it.next() |

4 A
>>> def f(x):
« o return x**3 ,

>> 1t.next()

)
2 Y)Y L wd Pe 8
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*"

}'IeHMBble BbluncneHusa (J1B
JleHnBble BbluncneHusa (lazy evaluation) — B
%

B V. Aoy« =737 % f‘\d%

KOHUEeNuUus, cornacHo KOTOpOoW BblYNCNEHNS
cnegyet OoTknagbiBaTb OO TeX Nop, Noka He
noHanobutcs nx pesynbTar.

Y Xe N3yyeHHble NpuUMepbl:

)
. xrange(); y
* UTEPATOPbI; -

. * FeHepaTopHble BbipaXXeHus. a

PaccMOTpUM «NIeHUBOCTb» OnepaTopoB and n
Or — €CNnu pe3ynbTaT Nornm4eckoro 1
Bblpa>XXeHuns onpenensaeTcd nepsbim

onepaHaoM, TO BTOPOW onepaHa I/IFHOpI/IpyeTCFI )
(&) <4 L




ﬂ( B V. B+ CA
.ﬁ «JIeHNBOCTb» and N or

LY\ >>> def a(): >>> def b():
e ... print "a" .. print "b"
l . return True c o return False
- >>> if a() or b(): '-
. print "or"
1 ;

‘F or

: )
!‘ >>> 1f b() and a():

c e print "and"

‘ b




<<}'IeH|/|BOCTb>> KpaTkon 3anucwm If

>>> def f(): >>> def g(): L
c e print "f" .« e print "g"

return "f" « o return "g" '),

’ >>> f() 1f True else g()
f

lfl

>>> f() 1f False else g()
g

lgl
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BOMNPOC !

(s == 0 and "A") or
s == 1 and "B") or

:
y
:
|




B+ €A D)
OTBET !!!

(s == 0 and "A") or
s == 1 and "B") or

:
y
5
|
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[ eHepaTopbl — npumMep N1 :

- 3TO OYHKLMUW, BO3BpaLlaowWme reHepaTopHble 00 bEKThI,

L\ peanusyouwmne nHTepdgenc ntepaTtopos (U He TONbKO).
-
>>> def infinite generator():

: coe 1 =0
while (True):

g
o (o y
2 I e y

>>> it infinite generator(); |
>>> 1t.next ()

0

>>> 1t.next ()

1

>>> max(it) #BbINOSIHEHNUA 3TOU CTPOKMK Bbl

He pnoxgmeTechb )l

(Y XY L| wd v Pe 8
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[ eHepaTopbl — npumep Ne2

>>> def counter(maximum):
for 1 in xXrange(maximum) :
yield 1

>>> gen obj = counter(10) !
>>> gen obj.next() '.
0
. o N
>>> gen obj.next() ?

9
>>> gen obj.next()

Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#81>", line 1, in <module>
gen _obj.next()

StopIteration

(<) 4 LU A ct)l
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[ eHepaTop®.l

>>> for 1 1n counter(10):
.« e print 1

1 >>> a, b, ¢ = counter(3)

[eHepaTopbl BbiOpACLIBANT MCKIIOYEHUE
StopIteration W nNpeKkpawawT UTepupoBaHUE

- _ FeHepaTopHoro obwvekTta, Korpa:

{ — BbINOJIHAETCA WHCTPYKLUMUA return, B

.| reHepaTopax OHa He MOXeT CcofepxaTb

l: BO3BpalWaeMoe 3HauyeHue (Hanpumep, return 5);

®% - BbINOSIHEHWE (QYKHLMM OKa3blBAETCA «3a

b nocnegHen CTPOYKOW» reHepaTopa, T.e.
MHCTPYKLUN 3aKOHYUITUCDH;

‘ - B reHepaTope CreHepupoBaHO WUCKIOYEHUE

s StopIteration.

&) 4 LU | A ¥ A




i [ eHeparTop:l

[eHepaToOpHbIN 06bLEKT — 3T0 Oonbuwe, 4em
ntepatop. OH coOoepxuTt MeTonbl:

+ next();

L.+ send(value) - 3a0aTb 3Ha4yeHUe

™ reHepaTopHOMy 00OBLEKTY;

= + throw(ex type) - BbIOPOCUTb MUCK/OYEHNE B

- - FeHepaTtope (Ha MecTe WHCTPYKUUKN yield);
3/_0 close() - reHepupyet UCKNWYeHUe

. | GeneratorExit BHYTPM reHepaTopa. [eHepaTop
l" MOXeT oTpearmpoBaTb Ha 3TO0, CreHepupoBas

=

OTnaBnMBaHNE WUCKIIOYEHUSA U reHepauus 4Yero-
nmbo pgpyroro npuBeget K RuntimeError! ITOT
MeTo[ Bbi3biBaeTCs cHbopuwmkoM Mycopa nepen

| YHUYTOXEHMEM TeHepaToOpHOro obbekTa.

S &) 4 C© <A

_{ NWCKNIOYEHNE StopIteration WU/KN GeneratorExit.

ﬂ Ry V. Ao =/ I NcC
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[ eHepaTopbl — npumep N2

>>> def counter(maximum):

.« oo 1 =0

.« oo while i1 < maximum:

« o try:

c e val = (yield 1)

.« oo if val is not None:
.« oo 1 = val

« o else:

.« oo i +=1

c e except Exception:

.« o i = =10

= counter (5
(>) >>> c.throw(Exception)

.next () 10
.next () >;> c.next ()
.send(4) >>> c.close()
>>> c.next() #StopIteration

“U LU A ¢
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:

1
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[ eHepaTopbl — nNpumep N2

MporpammMma
>>> C = counter(5)

>>> c.next() \
0

>>> c.next()

1

>>>c.send(4)
4

>>> c.throw(Exception)
-10

>>> c.next()

-9

>>> C.close()

>>> c.next() \
~~~some info~~~

Stoplteration

Y AL

'e |

«Conporpamma»-reHeparop

>>> def counter(maximum):
> i=0

while i < maximum:;
try:

if val is not None:
| = val
else:
| += 1
except Exception:
i =-10

T
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['eHepaTopbl — npumep N3 &

def fibnum():
fnl =1
fn2 =1
while True:
yield £fn2
(fnl, £fn2) = (fnl + £fn2, £nl)

-t

E,
|

_
ami

f

a

for x in fibnum():
print x,
if x > 50:
break

‘ 1 1 2 35 8 13 21 34 55
"~ ) Y LU w.A
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[ eHepaTopbl — npuMep N4

def simple ints():

num = 1
while True:
l num += 1
- for x in xrange(2, num/2+1):
= if num & x ==
break
5 else:

yield num
for x in simple ints():
print x,
if x > 100:
break;
2 35 7 11 13 17 19 23 29 31 37 41 43

47 53 59 61 67 71 73 79 83 89 97 101 1
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NTepatopbl — npumep N95 :

class node:
def init (self, value=0, g

r-

left=None, right=None):
1 self.value = value

ol self.left = left

- self.right = right

def iter (self):

b 4
r return inorder(self) '.
‘| -y
« nl = node(1l) °

L: nd = node(4)

b n3 = node(3, nl, n4) G ° é
n9 = node(9)

‘ né = node(6, right= n9) ‘ 0 °

root = node(5, n3,

&) 4 o

} |
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ﬂ FeHepaTopbl — npumep Ne5

>>> list(root)
3’ 4’ 5’ 6’ 9]

>>> def 1norder(t):

}, . if t:

.E" for x 1n 1norder(t.left):
% ... yield x

& .. yield t.value

N ... for x in inorder(t.right):
‘ yield x
“ ) Y4 LU w_.A ¢
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Hahgnte normyeckyro owmnobky.

import random
def limitation(limit=0, iters=10):

1 1 =1

r for x in xXrange(iters):

& j = random.random()
if limit <= j < i:

yield j
Lo o
>>> 1t = limitation(0.05, 5)
>>> list(it)
1

[0.87518103413566983,
0.44385143858879916, ..] # 5 npubnmxeHun

-~ WYY Y L WA v
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. import random

= def limitation(limit=0, iters=10):
l i=1
< while iters > 0:
o j = random.random( )
1f J < 1 and jJ >= limit:
yield j
1=
Iters -= 1

#MHA4Ye 4Yncno mtepauunm MoxeT ObiTb
#MeHblle NATKU

B V. Aoty « =737 l@.—r\d%

:
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1



Monynb itertools

= COoOepXxuTt pyHKUUN ONS:
— 1) co3maHnsg ntepatopos (B TOM 4YKMCle - HA OCHOBE
NMELWMNXCA NTepaTopos);
~ 2) 06paboTkun NTepupyembix 31EMEHTOB;
. 3) dunbTpoBaHUS BO3BPALLAEMbIX UTEPATOPOM
' 3HAYEHMWNA;
4) rpynnUpoOBKKX BO3BpaLLaeMbiX UTepaTopoM

3:
v
il
b‘ 3HA4YEeHUN.

2 (Y)Y L A v
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. ltertools

>>> import itertools

>>> 1t = itertools.count(10)

>>> 1t.next()

10

>>> 1t.next()

11

!;!
>>> 1t = i1tertools.repeat("abc") #n 5

>>> 1t.next()
'abc!
>>> 1t.next()
'abc!

}‘“ﬂ:’m"‘\ ] U Vi

A& ) Y LU A ¢
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ltertools

o cycle(list); //muTepaumnsa no kpyry g

 chain(lists); //cnoxeHune cnnckos |

o izip(lists); //yMHOXEeHME CNNCKOB b 4

* islice(list, begin, end, step); //cpe3 '-
5
y

o tee(list):

>>> 1tl, 1t2 = itertools.tee( xrange(1l0) )
>>> list(itl)

[Ol 1’ 2’ 3’ 4’ 5’ 6’ 7' 8’ 9]

>>> Jlist(1t2)

[Ol 1’ 2’ 3’ 4’ 5' 6’ 7' 8’ 9]

}D 2N AV Vi

1

O I - -
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ltertools

>>> city list = [("Moscow", "Russia"), ’
("St. Petersburg", "Russia"),
("New York", "USA"),

k. ("Paris", "France")] v
- >>> def get country((city, state)): §
- B return state r

3’ >>> 1t country = itertools.groupby
(city list, get country) X

>>> (country, it city) = it_country.next()ﬂ

>>> 1t city.next()

('Moscow', 'Russia')

#NpU KaXOoM BbiI30Be next Yy it country Oypem-

#nonyyaTb HOBBHIM it city
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